

以学为先 以学促干

黄浦区委老干部局深入推进学习型机关建设

黄浦区委老干部局积极推进学习型机关建设,以“以学为先,以学促干”为宗旨,全面提升干部的思想境界和“履职能力”;以“五色耀黄浦”工作主线为重点,紧密围绕建强政治机关和高素质干部队伍的要求,积极营造浓厚的学习氛围,不断创新学习形式,搭建学习平台,突出抓好思想理论和业务学习,扎实推进学习型机关建设,教育引导机关干部踔厉奋发、勇毅前行,奋力开创新时代老干部工作高质量发展新局面。

注重学习型组织建设,引领全员参与,推动学习长效性

黄浦区委老干部局领导班子定期召开理论学习中心组专题学习会议,统一思想、统一意志、统一行动;还通过组织全体党员干部参加纪念先烈、红色观影、行走红色经典步道、开展学雷锋志愿服务进社区、慰问困难家庭、圆梦社区老年人“微心愿”等活动,发挥党员先锋模范作用;积极探索实践“主题党日+”模式,推进主题党日与理论学习、志愿服务、党性教育、支部联建等深度融合,不断提升机关党员思政教育实效。此外,黄浦区委老干部局全体党员干部积极参加“学习强国”学习,成绩始终保持全区前列,全局上下形成了比学赶超、奋勇争先的浓厚学习氛围,为黄浦老干部工作高质量发展提供了新动力和新能量。

紧扣主题教育,深化整体部署,加强学习导向性

黄浦区委老干部局牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,结合主题教育,通过举办读书班、理论中心组学习、专题党课等形式,深

化干部理论学习与工作实践相融合;充分发挥离退休干部的独特优势,召开“人民城市建设”专题座谈会,听取老领导意见建议,为离休干部办好好事、用心用情提供服务,构建赋能平台,提升服务质量;组织全体党员干部开展调查研究,以联组学习、实地调研、座谈会、广泛征求老同志意见建议、老少结对研讨等形式推动调查研究取得阶段性成果。

充分整合资源,丰富创建内涵,增强学习针对性

通过集中培训、集体学习、个人自学、组织生活等方式,提升党员教育培训工作的规范性和系统性;充分利用黄浦丰富的红色资源和实践教材进行党性教育,通过组织专题业务培训、线上学习培训等方式,提高干部的专业素养和实操能力;鼓励机关干部在职工自学,并提供必要的学习条件。

坚持岗位练兵,激励干事创业,提升学习实效性

通过举办区委离退休干部党校培训班、常青藤系列讲座、互动式调研、交流座谈、联手“浦江红”品牌等方式,打造离退休干部与青年干部联学共学课堂,促进思想碰撞,推动新老传承;同时,黄浦区委老干部局还组织青年干部积极参与“二十人讲二十大”TED演讲赛,培养青年干部的综合能力。

黄浦区委老干部局将继续以“学习型机关建设”为抓手,自觉践行人民城市理念,推动主题教育深化内化转化,谱写老干部工作高质量发展新篇章。

违建“变身”体育公园

你打卡了吗?

川杨河边一处噪声扰民、扬尘飞舞的违建,经过浦东新区唐镇综合行政执法队的不懈努力,终于得以拆除。曾经的“老大难”华丽转身成为了市民休闲的好去处——体育公园。

唐念路28号原来是某企业弃用仓库,多年前地块经过层层转租,当事人未经批准在此搭建了2066平方米的违法建筑,用于从事经营活动,并设有废品回收站与砂石料堆场,产生的噪声扰民和扬尘污染突出,对该区城市市容环境卫生秩序造成极大影响。

今年,该地块被唐镇人民政府列为环保督察点位与2023年度“五违四必”环境综合整治的违建点位。唐镇综合行政执法队多次约谈相关负责人,商议处理方案,确定违法建筑的精准坐标和面积,确保违建全部拆除。

在区、镇两级“五违”办的不断努力下,该地块内的“顽疾”今年得到根治。随着大型机械的阵阵轰鸣声,唐念路28号内的违建,终于被夷为平地,这也意味着唐镇“五违四必”攻坚战取得了阶段性胜利。



违建顺利拆除后,唐镇人民政府以“拆、建、管、美、用”为导向,围绕周边居民的民生需求,将唐念路28号地块打造成了一座集居民休闲、娱乐及锻炼为一体的体育公园。日前,该公园一期已建成投入使用,周边市民纷纷前往打卡、健身锻炼。

违建拆除既是提高城市“颜值”的美丽工程,也是回应群众诉求的民生工程,更是提升社会治理水平的文明工程。

在“五违四必”环境综合整治行动中,浦东新区从“整理”“管理”“治理”入手,全面推进“五违四必”环境综合整治工作,努力实现“环境面貌进一步提升,‘五违’现象基本消除,守住生态环境底线和安全保障底线”的工作目标,努力使浦东成为管理更加精细、区域更具特色、服务更有温度的高品质生活城区。

“亮铭牌、创顶流”嘉江物业开启特色服务之路



近日,上海嘉江物业管理有限公司“亮铭牌、创顶流,争做北虹桥‘HONG色’物业管理企业”系列活动正式启动。嘉定区江桥镇副镇长陆敏娜出席活动,江桥镇社区办、房管所、嘉江物业服务小区的相关负责人以及嘉江物业全体成员参加了此次活动。

活动中,陆敏娜对明年嘉江物业的服务工作提出了四点要求,一是要提高站位,切实做好物业管理工作,让特色活动真正在小区落地生根;二是要加强管理,切实完善、优化物业管理各项制度和措施,理顺社区、业委会和居民间的关系;三是要加强沟通,主动与政府相关职能部门对接,妥善解决小区内的各类问题;四是要加强学习,提升综合能力,积极推行人性化管理和

亲情化服务,形成特色鲜明的物业服务新风貌。

据了解,从今年11月起,嘉江物业就开始探索以业主为中心,通过策划物业服务特色系列活动,发挥“三驾马车”的作用,实现小区共建、共治、共享新局面的工作方式。据介绍,2024年嘉江物业将从“强阵地,‘红色物业’党建引领”“强自身,‘红色物业’自我淬炼”“强服务,‘红色物业’暖心出击”“强文化,‘红色物业’凝心聚力”4个方面来推进物业服务工作。

嘉江物业将建立以各物业管理处员工为主体的便民志愿者服务队,于每周周五滚动式轮流到各小区开展便民志愿服务;整合公司“三保”服务力量,于每双周五,滚动式轮流到各小区集中解决居民提出的急事难事;通过开展情景模拟、现场演练、突发事件处置等技能大比武,提高下属管理处维修工、杂务工的专业水平;邀请物业行业专家学者,开展系列培训活动,提升小区经理的管理水准。

作为浦东新区宪法宣传周主要活动之一,上南公交与浦东新区司法局等部门联合打造全市首个主题法治文旅打卡线路——“法治巴士看浦东”。12月7日上午,“法治巴士看浦东”法治文旅打卡线路首发仪式在张江科学城法治服务中心举行。

“法治巴士看浦东”巡展为期5天,分为南北两线,覆盖浦东新区8个街镇。公交车作为流动普法阵地,利用车身位、拉手位、灯箱位、挡板位,四位一体开展宪法主题宣传,并与张江科学城法治服务中心、浦东新区国家安全宣教中心、浦东新区法治主题园、新场古镇法治文化博览园等静态普法阵地,共同构成了“可静可动”的大普法矩阵,以更便捷、更易触达的方式,共同营造普法“新生态”。

上南公交开展元旦节前安全生产大检查

为进一步加强安全生产管理工作,筑牢年末岁初的安全生产防线,近日,上南公交组织开展元旦节前安全生产大检查。检查人员至芦恒路枢纽站、永泰路枢纽站、陆家嘴滨江枢纽站、恒德华城站等站点,通过实地踏勘、台账检查和现场提问等方式,对安全设施、消防设施、防寒物资等方面进行检查,并了解元旦期间运能安排、应急措施和服务管理等工作安排。

冬季寒潮来袭,气温降低,检查人员来到站点,叮嘱驾驶员做好保暖,如发现身体不适的情况应及时汇报,及时治疗;并在站点为驾驶员准备了暖宝宝和红糖姜茶,为职工御寒保暖提供后勤保障。

拆违先拆“心墙”“腰包”隐患一朝除

虹口区曲阳路街道玉田新村小区是上世纪六七十年代建造的老小区,由于历史原因,房屋面积普遍较小,许多居民搭建了浴室、卫生间、厨房、居住间等,违法建筑一度比较多,拆违的难度也相对较高。

为此,曲阳路街道成立了拆违专班工作组,通过建立“621”工作机制,即“六上门”(上门告知违建、上门听取意见、上门征询方案、上门确定拆除方案、上门协助整理物品、上门正式拆除);“二约谈”(第一次约谈针对不理解不配合接触的违建当事人;第二次

约谈情绪激烈、进不了门的当事人,讲解法律法规);“一注记”(通过房产交易系统,对存在违法建筑房屋进行注记,暂停交易),梳理共性,找出个性,重点突破,并取得了较好的成效。

据曲阳路街道综合行政执法队队长汤宇东介绍,自“实行‘621’工作机制后,今年该街道拆违工作进行顺利,真正做到了“零投诉、零信访、零诉讼”。

玉田新村36号有户居民,20多平方米住着三口人。几年前,为了增加居住面积,该户私自敲掉了阳台围栏

并将之外扩,充当孩子卧室,同时还私搭“腰包”(依附于外墙,利用支架向空中搭建的建筑物、构筑物)放置工具和杂物。曲阳路街道拆违专班工作组了解到,该户男主人在建筑装潢业打零工,其妻在家政公司做钟点工,还有一个职校毕业的孩子无业在家,生活比较拮据。起初,工作人员上门时,该户男主人避而不见,其妻出面却以“自己做不了主、其丈夫决定”等作为托词,拖延拆除违法建筑。通过专班工作组人员坚持不懈地多次上门,该户男主人终于同意和专班组见面,经过多次

近日,普陀区市场监督管理局曹杨市场监管所(以下简称“曹杨市场所”)的监管干部走进曹杨新村街道源居民区,开展了一场以“安全用药 健康为民”为主题的“全国安全用药月”进社区宣传活动。

活动现场,监管干部围绕如何正确认识药品、老年人用药常见误区、如何

安全用药 健康为民

药科学建立家庭药箱等方面内容,通过理论阐述、列举事例、现场互动等形式,生动形象地科普药品安全知识,进一步增强了老年居民安全用药意识。

此外,曹杨市场所还通过发放宣传资料、张贴海报、播放宣传视频等形式,

宣传药品安全法律法规、合理用药等知识,引导社区居民正确购买、使用药品。

接下来,曹杨市场监管所将以此次“全国安全用药月”为契机,在日常工作中进一步宣传安全用药科学知识,提醒居民筑牢安全用药防线。



探索减排降碳新模式 开启居民虚拟电厂试点工作

推动经济社会发展绿色化、低碳化是实现高质量发展的关键环节。近年来,黄浦区践行“绿水青山就是金山银山”的理念,积极贯彻落实国家和上海市碳达峰碳中和战略部署,先后发布了《中共黄浦区委、黄浦区人民政府关于完整准确全面贯彻新发展理念做好碳达峰碳中和工作的实施意见》《黄浦区碳达峰实施方案》,明确碳达峰总体目标,并结合黄浦区经济发展和碳排放特点,从架构设计、能力建设到项目示范,围绕点、线、面三个维度,持续打造全面、立体的碳达峰引领示范区。

作为超大型城市的中心城区,

黄浦拥有国内最密集的商业建筑群,拥有国内最大的城市电网。为此,黄浦区持续推动虚拟电厂创新,通过开展商圈、社区、园区虚拟电厂多种建设模式试点,采取搭建统一汇聚平台、形成长效工作机制和营造首个共建氛围等措施,率先建成全国首个商业楼宇虚拟电厂。

在成功推广商业楼宇电力需求侧管理的基础上,自2019年开始,黄浦区探索在居民社区开展虚拟电厂试点,在打浦桥街道汇龙新城社区、外滩街道山北小区等6个低碳社区,结合低碳社区建设落实居民智慧低碳用电示范工作,完成全国首个居民虚拟电厂平台建设,不仅

开启黄浦区居民虚拟电厂试点工作,更是为打造国内领先的绿色低碳智慧社区提供助力。在成功试点后,黄浦区深入凝练示范项目经验成果,以引导居民参与绿色消费、践行低碳生活为工作方向,采用“精调研、软改造、智平台、深分析、建机制”的工作方法,为居民用户提供全过程智慧用电技术支持,通过数智赋能助推居民“智慧用能,绿色用电”,发布全国首个居民虚拟电厂。该项目面向黄浦区打浦桥街道汇龙新城社区、外滩街道山北小区等四个社区开展居民智慧低碳用电提升工作,聚焦空调、热水器等高耗能家用电器,搭建针对居民用能的智慧

管理平台;利用“前沿技术+先进模式”开展用能监测、低碳积分、谷电补贴及需求响应等,激发居民节约用电、绿色用电意识。目前,累计接入用户超300户,接入用电设备超过600个,总接入容量超600千瓦,在夏季高温天需求响应试验中累计成功调节电力负荷超过100千瓦。此外,黄浦区还通过公益集市、工作微信群、社区公众号等多种渠道,向社区居民宣传绿色低碳智慧用电概念。

下一步,黄浦区将拓展区域减排降碳新模式,更好地引导全社会节能意识和行为转变,全力服务“双碳”大局,将绿色低碳打造成黄浦区高质量发展的新名片。